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Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний,
умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования

компетенций в процессе освоения образовательной программы

Этап:     проведение     текущего     контроля     успеваемости     по   дисциплине      
Тема 1. Нормативное регулирование и организация учета внешнеэкономической
деятельности.

Вопросы для устного опроса:

1. Нормативное регулирование и организация учета внешнеэкономической деятельности.
2. Процесс  формирования информации в  системе бухгалтерского учета  внешнеэкономической

деятельности.
3. Процесс  внутреннего  контроля  ведения  бухгалтерского  учета  и  составления  бухгалтерской

(финансовой) отчетности экономического субъекта внешнеэкономической деятельности.
4. Документальное  обеспечение  учетными  документами  процессов  внутреннего  контроля,

государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего и внешнего аудита
внешнеэкономической деятельности.

5. Особенности отражения  в учете внешнеэкономической деятельности.
6. Формирование  числовых  показателей,  входящих  в  состав  бухгалтерской  (финансовой)

отчетности.

Практические задачи:

Задача     1.   Фирма купила в банке $ 50 000 для расчетов с иностранным поставщиком. Коммерческий 
курс в банке – 69,5 руб. за $ 1. Курс ЦБ РФ на дату  покупки – 69,0 руб. за $ 1. Комиссия банку – 0,3
% от суммы сделки.
Отразить операции на счетах бухгалтерского учета.

Задача  2. Предприятие  реализует  партию  товаров  иностранному  покупателю.  Контрактная
стоимость товара – $ 55 000, учетная стоимость – 1100 000 руб. Расходы по перевозке товара до
таможенной границы - 67 000 руб. (в т. ч. НДС). Ставка таможенной пошлины – 5 %. Ставка
таможенных сборов – 1000 руб. Выручка признается в учете по мере оплаты товара.
Курс ЦБ составил:
– На дату отгрузки товара - 68,5 руб. за $ 1;
– На дату таможенного оформления - 69,5 руб. за $ 1;
– На дату оплаты товара иностранным покупателем - 70 руб. за $ 1.
Отразить операции на счетах бухгалтерского учета.

Задача 3. Фирма зарегистрировала вклад учредителя в уставный капитал в сумме $ 10 000.
Курс ЦБ РФ на дату регистрации вклада – 68,0 руб. за $ 1, на дату оплаты вклада – 69,0 руб. за $
1. Отразить операции на счетах бухгалтерского учета.

Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:

1. Порядок формирования экспортером себестоимости экспортной продукции.
2. Учет и налогообложение авансов, полученных экспортером в счет предстоящих поставок 

товаров на экспорт.
3. Особенности налогообложения экспортных операций.
4. Момент определения налоговой базы при реализации товаров (работ, услуг) на экспорт.
5. Документы, которые необходимо представить в налоговые органы для подтверждения 

обоснованности применения «нулевой» ставки НДС.
6. Формирование числовых показателей, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) 

отчетности.



Тема 2. Особенности формирования и учета валютной выручки экспортеров

Вопросы для устного опроса:

1. Особенности экспорта работ (услуг).
2. Особенности налогообложения импортных операций.
3. Формирование  таможенной стоимости импортных товаров.
4. Таможенные платежи. Расчет суммы таможенной пошлины.
5. Акцизы при ввозе товаров на территорию Российской Федерации.
6. НДС при ввозе товаров на территорию Российской Федерации.
7. Особенности бухгалтерского учета курсовых разниц.
8. Пересчет стоимости инвалютных активов и обязательств.
9. Учет товаров, отгруженных на экспорт.
10. Учет накладных (коммерческих) расходов экспортера.
11. Формирование числовых показателей, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) 

отчетности.

Практические задачи:

1. Предприятие  реализует  партию  товаров  иностранному  покупателю.  Контрактная  стоимость
товара – $ 35 000, учетная стоимость – 800 000 руб. Расходы по перевозке товара до таможенной
границы - 59 000 руб. (в т. ч. НДС). Страховые расходы - $ 1500. Ставка таможенной пошлины –
10%. Ставка таможенных сборов – 1000 руб. Выручка признается в учете при передаче товара.
Курс ЦБ составил:
– На дату отгрузки товара - 68,5 руб. за $ 1;
– На дату таможенного оформления -69,5 руб. за $ 1;
– На дату оплаты товара иностранным покупателем - 70 руб. за $ 1.
Отразить операции на счетах бухгалтерского учета и сформировать числовые показатели, 
входящие в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности.

2. Предприятие  реализует  партию  товаров  иностранному  покупателю.  Контрактная  стоимость
товара – $ 55 000, учетная стоимость – 1100 000 руб. Расходы по перевозке товара до таможенной
границы - 67 000 руб. (в т. ч. НДС). Расходы по перевозке товара от таможенной границы -$2000.
Ставка таможенной пошлины – 5 %. Ставка таможенных сборов – 1000 руб. Выручка признается в
учете только после оплаты товара.
Курс ЦБ составил:
– На дату отгрузки товара - 68,5 руб. за $ 1;
– На дату таможенного оформления - 69,5 руб. за $ 1;
– На дату оплаты товара иностранным покупателем - 70 руб. за $ 1.
Отразить операции на счетах бухгалтерского учета.

Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:
1. Понятие «таможенные сборы».
2. Основные принципы учета доходов предприятий и организаций.
3. Доходы как элемент. финансовой отчетности: признание и оценка.
4. Методика определения и учета чистого дохода (выручки) от реализации продукции 

(товаров услуг).
5. Учет доходов от другой операционной деятельности.
6. Учет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка).

Тема 3. Особенности учета валютных операций c участием посредников

Вопросы для устного опроса:
1. Особенности учета доходов от реализации c участием посредников.
2. Виды посредников.



3. Особенности учета доходов от реализации c участием посредников, участвующих в расчетах.
4. Особенности учета доходов от реализации c участием посредников, не участвующих в расчетах.
5. Особенности определения выручки по товарообменному (бартерному) договору.
6. Особенности определения выручки если цена товаров выражена в условных денежных 

единицах.
7. Формирование числовых показателей, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) 

отчетности.

Практическое задание

В январе ЗАО "Актив" (комитент) передало на реализацию товар фирме-посреднику по договору
комиссии. Себестоимость товара составляет 75000 руб. Его продажная цена, указанная
комитентом  в договоре, - 118000 руб. (в том числе НДС.). Комиссионное вознаграждение
установлено в размере 10% от  стоимости  проданного  товара (в  том числе НДС ).  Накладные
расходы посредника составляют 5000 руб. По условиям договора оплата за товар поступает от
покупателей на расчетный  счет  посредника  (т.  к.  посредник  в  расчетах  участвует).  После
получения денег комиссионер перечисляет выручку на расчетный счет "Актива" за вычетом своего
комиссионного вознаграждения. Товар был продан в январе. Отразить все операции на счетах
бухгалтерского учета комитента и комиссионера и сформировать числовые показатели, входящие
в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:

1. Порядок открытия валютных счетов в банке.
2. Учет в бухгалтерии операций на валютных счетах.
3. Учет в бухгалтерии покупки иностранной валюты.
4. Учет в бухгалтерии продажи иностранной валюты.
5. Учет курсовой разницы.
6. Особенности учета импортных операций в организациях – импортерах.

Тема 4.  Особенности определения валютных операций по договорам с особым переходом
права собственности.

Вопросы для устного опроса:

1. Учет выручки по договорам с особым переходом права собственности.
2. Особенности определения выручки если покупателю предоставлен коммерческий кредит.
3. Особенности определения выручки по товарообменному (бартерному) договору.
4. Формирование числовых показателей, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) 

отчетности.

Практические задания:

Задача 1. В декабре отчетного года ЗАО "Актив" отгрузило ООО "Пассив" партию товаров.
Цена  товаров,  согласно  договору,  составляет  118  000  руб.  (в  том  числе  НДС -  18  000  руб.).
Себестоимость проданных товаров - 60 000 руб.

По договору право собственности на отгруженные товары переходит к покупателю лишь
после  того,  как  он  их  оплатит.  Деньги  за  отгруженные  ему  товары  "Пассив"  перечислил  в
следующем году.  "Актив"  рассчитывает  НДС "по отгрузке".  Отразить все  операции на  счетах
бухгалтерского  учета  и  сформировать  числовые  показатели,  входящие в  состав  бухгалтерской
(финансовой) отчетности.

Задача     2  . В отчетном году ООО "Пассив" продало товар, стоимость которого по
договорным  ценам составляет 24 000 руб. (НДС не облагается). По условиям договора
покупатель должен



оплатить товар через 60 дней после его получения. При этом он обязан заплатить 0,1% от
стоимости  товара  за  каждый день  отсрочки.  Отразить  все  операции на  счетах  бухгалтерского
учета.

Задача     3  .В отчетном году ЗАО "Актив" и ООО "Пассив" заключили договор мены.
"Актив"  передает  по  договору  партию товаров.  Их  себестоимость  равна  10  000  руб.  В

обычных условиях "Актив" реализует такую партию товара за 22 000 руб. Обмениваемые товары
НДС  не  облагаются.  В  обмен  на  товары  "Актив"  получает  от  "Пассива"  партию  материалов.
Отразить все операции на счетах бухгалтерского учета.

Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:

1. Назовите факторы изменения выручки от экспорта. Охарактеризуйте способы оценки 
влияния факторов на экспортную выручку.

2. Какие факторы оказывают влияние на сумму и уровень издержек, непосредственно 
связанных с проведением экспортных операций.

3. Изложите методику анализа импортных операций.
4. Назовите факторы, формирующие покупную цену импортных товаров.
5. Учет расчетов по НДС на импортные товары.
6. Учет таможенных сборов за таможенное оформление.
7. Учет расчетов с бюджетом по акцизам на импортные товары.

Тема 5. Особенности определения и учета финансовых валютных операций

Вопросы для устного опроса

1. Доходы по финансовым вложениям: классификация, условия признания.
2. Учет процентных доходов по финансовым вложениям.
3. Учет накопленного купонного дохода по финансовым вложениям.
4. Доходы от списания обязательств: учет и порядок признания.
5. Доходы от арендных операций: учет и порядок признания.
6. Формирование числовых показателей, входящих в состав бухгалтерской (финансовой)

отчетности.

Практическое задание

Предприятие  реализует  партию  товаров  иностранному  покупателю  на  условиях  предоплаты.
Контрактная стоимость товара – $ 30 000, учетная стоимость – 500 000 руб. Расходы по перевозке
товара до таможенной границы - 59 000 руб. (в т. ч. НДС). Ставка таможенной пошлины – 6 %.
Ставка таможенных сборов – 1000 руб. Выручка признается в учете по мере отгрузки товара.
Курс ЦБ составил:
– На дату предоплаты - 68 руб. за $ 1.
– На дату отгрузки товара - 68,5 руб. за $ 1;
– На дату таможенного оформления и расчетов  - 69,5 руб. за $ 1;
Отразить операции на счетах бухгалтерского учета и сформировать числовые показатели,
входящие в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:

1. Учет реимпортных операций.
2. Учет экспортных операций.
3. Учет экспортных операций с предоставлением коммерческого кредита.
4. Учет расчетов по НДС при экспортных операциях.
5. Учет экспорта товаров через посредника.
6. Учет реэкспортных операций.



Пример задания для контрольной работы

Задача  1. Предприятие  приобретает  акции  первичной  эмиссии  в  количестве  100  штук
номиналом 100 руб. по цене 90 руб. за 1 шт. В оплату за акции предприятие передаёт основные
средства первоначальной стоимостью 11800 руб. Износ основных средств на момент передачи
2300 руб. По акциям начислены дивиденды на сумму 16000 руб. По окончании года предприятие
продаёт на вторичном рынке акции первичной эмиссии в количестве 60 штук по цене 120 руб. за
штуку. Комиссионные дилеру за продажу 1200 руб. (в т.ч. НДС - ?).
Отразить операции на счетах бухгалтерского учета и сформировать числовые показатели,
входящие в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Задача 2.  Организация "Альфа" 3 октября 2014 г. приобрела 100 облигаций, выпущенных в
обращение организацией "Гамма", за 50 000 руб. Условиями выпуска облигаций предусмотрено
следующее: номинальная стоимость облигации - 500 руб.; процентный доход - 15% в год; дата
выпуска  -  1  октября  2013  г.;  срок  погашения  -  3  октября  2015  г.;  периодичность  выплаты
процентного дохода - два раза в год (3 апреля и 3 октября 2015 г.). Таким образом, 15% годовых -
это  заявленный  эмитентом  (организацией  "Гамма")  процентный  доход  по  выпущенным
облигациям. Предположим, что 7 апреля организация "Альфа" продает организации "Бета" 100
облигаций, приобретенных ранее у эмитента - организации "Гамма" при первичном размещении
по номинальной стоимости.
За  время  нахождения  облигаций  у  организации  "Альфа"  купонный  доход  эмитентом  не
выплачивался.  Организация  "Альфа"  применяет  кассовый  метод  учета  доходов  и  расходов.
Рассчитать НКД, который продавец (организация "Альфа") включит в цену сделки и учтет в
составе доходов от реализации облигаций. Отразить операции на счетах бухгалтерского учета и
сформировать числовые показатели, входящие в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине (Зачет)
Проведение промежуточной аттестации происходит в виде зачета.  Задания на зачете  содержат
теоретический вопрос и тесты.

Задание для показателя оценивания дескриптора «Знает» Вид задания

Сформулируйте  развернутые  ответы  на  следующие  теоретические
вопросы:

1. Нормативное  регулирование  и  организация  учета
внешнеэкономической деятельности.

2. Процесс  формирования  информации  в  системе
бухгалтерского учета внешнеэкономической деятельности.

3. Процесс внутреннего контроля ведения бухгалтерского учета
и  составления  бухгалтерской  (финансовой)  отчетности
экономического субъекта внешнеэкономической
деятельности.

4. Документальное  обеспечение  учетными  документами
процессов  внутреннего  контроля,  государственного
(муниципального)  финансового  контроля,  внутреннего  и
внешнего аудита внешнеэкономической деятельности.

5. Особенности  отражения в  учете  внешнеэкономической
деятельности.

6. Учет  имущества  и  их  источников  формирования  на
совместных предприятиях.

7. Учет  кассовых  операций  в  иностранной  валюте  и
формирование  числовых  показателей,  входящих  в  состав
бухгалтерской (финансовой) отчетности.

8. Учет операций по пластиковым карточкам.
9. Учет  расходов  по  зарубежным  командировкам  и

формирование числовых показателей, входящих в состав

- теоретический



бухгалтерской (финансовой) отчетности.
10. Учет операций при ликвидации совместных предприятий.
11. Бухгалтерский учет валютных операций в организациях 

различных форм собственности.
12. Нормативно-правовое регулирование валютных операций в

России.
13. Особенности бухгалтерского учета операций в иностранной 

валюте.
14. Порядок открытия валютных счетов в банке.
15. Учет в бухгалтерии операций на валютных счетах.
16. Учет в бухгалтерии покупки иностранной валюты.
17. Учет в бухгалтерии продажи иностранной валюты.
18. Учет курсовой разницы.
19. Особенности учета импортных операций в организациях – 

импортерах.
20. Учет операций по импорту материальных ценностей в 

бухгалтерии посреднической организации.
21. Учет реимпортных операций.
22. Учет экспортных операций.
23. Учет экспортных операций с предоставлением

коммерческого кредита.
24. Учет расчетов по НДС при экспортных операциях.
25. Учет  экспорта  товаров  через  посредника  и  формирование

числовых  показателей,  входящих  в  состав  бухгалтерской
(финансовой) отчетности.

26. Учет реэкспортных операций.
27. Учет операций бартерных сделок по внешнеэкономической

деятельности.
28. Учет расчетов по таможенным пошлинам.
29. Учет расчетов по НДС на импортные товары.
30. Учет таможенных сборов за таможенное оформление.
31. Учет расчетов с бюджетом по акцизам на импортные товары.
32. Изложить  содержание  в  интерпретации  положения  по

бухгалтерскому  учету  «Учет  активов  и  обязательств,
стоимость которых выражена в  иностранной валюте» ПБУ
3/2006.

33. Изложить  содержание  в  интерпретации  положения  по
бухгалтерскому  учету  «Информация  об  участии  в
совместной деятельности» ПБУ 20/03.

34. Назовите  факторы  изменения  выручки  от  экспорта.
Охарактеризуйте  способы  оценки  влияния  факторов  на
экспортную выручку.

35. Какие  факторы  оказывают  влияние  на  сумму  и  уровень
издержек,  непосредственно  связанных  с  проведением
экспортных операций.



Задание для показателя оценивания дескриптора «Умеет» Вид задания

Тестирование с элементами расчетов:
Тест 1: В учете на сумму выручки от продажи валюты делается
следующая запись:
Варианты ответа:

1. Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 90 «Продажи»,
субсчет 1 «Выручка»;

2. Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 91 «Прочие
доходы и расходы», субсчет 1 «Прочие доходы»;

3. Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 99 «Прибыли и
убытки»;

4. Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 55
«Специальные  счета в банках», субсчет «Депозитные счета в
иностранной валюте».

Тест  2:  Отразите  в  учете  запись  на  сумму  полученного  от  упол-
номоченного банка краткосрочного кредита в иностранной валюте для
расчета с экспортером.
Варианты ответа:

1) Дебет  счета  52  «Валютные  счета»,  субсчет  «Текущие
валютные
счета»; Кредит счета 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и
зай-  мам», субсчет «Ссудный счет в иностранной валюте по
экспортным операциям»;
2) Дебет  счета  52  «Валютные  счета»,  субсчет  «Текущие
валютные
счета»;  Кредит  счета  76  «Расчеты  с  разными  дебиторами  и
кредиторами»;
3) Дебет  счета  60  «Расчеты  с  поставщиками  и
подрядчиками»,
субсчет  «Расчеты  с  иностранными  поставщиками  импортных
товаров
и услуг» Кредит счета 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и
займам»,  субсчет  «Ссудный  счет  в  иностранной  валюте  по
экспортным операциям»;
4) Дебет  счета  52  «Валютные  счета»,  субсчет  «Текущие
валютные
счета» Кредит счета 60 «Расчеты с поставщиками и
подрядчиками», субсчет «Расчеты с иностранными поставщиками
импортных товаров и услуг по акцептованным счетам».

Тест  3.  По  какому  курсу  осуществляется  обязательная  продажа
экспортной выручки? Варианты ответа:

1. по рыночному курсу;
2. по курсу Банка России;
3. по курсу Банка России или рыночному курсу;
4. по курсу, определяемому самим экспортером.

Тест 4. С какого валютного счета осуществляется продажа валюты?
Варианты ответа:

1) с текущего валютного счета;
2) с транзитного валютного счета;
3) со специального валютного счета;
4) с валютного счета типа «С».

Тест 5. При поступлении выручки в качестве авансового платежа в какие
сроки  экспортер  должен  представлять  в  уполномоченный  банк
информацию о распределении экспортной выручки по произведенным по
паспортам сделки (ПС) отгрузкам?

-
практический



Варианты ответа:
1. в течение трех дней, следующих за датой зачисления 

денежных средств на его рублевый и (или) транзитный 
валютный счет;

2. в течение пяти дней, следующих за датой зачисления 
денежных средств на его рублевый и (или) транзитный 
валютный счет;

3. в течение семи дней, следующих за датой зачисления денежных 
средств на его рублевый и (или) транзитный валютный счет;

в течение срока, оговоренного в договоре о расчетно-кассовом 
обслуживании.


	Тема 1. Нормативное регулирование и организация учета внешнеэкономической деятельности.
	Практические задачи:
	Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:
	Тема 2. Особенности формирования и учета валютной выручки экспортеров
	Практические задачи:
	Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:
	Тема 3. Особенности учета валютных операций c участием посредников
	Практическое задание
	Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:
	Тема 4. Особенности определения валютных операций по договорам с особым переходом права собственности.
	Практические задания:
	Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:
	Тема 5. Особенности определения и учета финансовых валютных операций
	Практическое задание
	Вопросы для контроля самостоятельной работы студентов:
	Пример задания для контрольной работы
	Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине (Зачет)

